

Темный туризм

НЕОБЫЧНЫЕ ВИДЫ ТУРИЗМА

Исполнитель:
М.В. Терляхина 12М2

Когда из мест, пострадавших от войн, катастроф и человеческой жестокости уходят спасатели, врачи и военные, туда приходят туристы.

Сегодня существует большое количество различных видов туризма. Одним из самых спорных с этической точки зрения является темный туризм. Хотя практически все путешественники так или иначе совершали «темные» экскурсии.

История появления Темного туризма

Впервые выражение «темный» или «мрачный туризм» (dark tourism) было употреблено в 1996 году в журнале International Journal of Heritage Studies. С тех пор оно и вошло в обиход. Но более широкое распространение получило с 2000 года после выхода в свет книги «Темный туризм» под авторством профессоров Шотландского Университета Малкольма Фоули и Джона Леннона.

Леннон отзывался о данном понятии, как о жутком «факторе притяжения». «У людей есть некое увлечение творить зло. Это невообразимо страшно, но все-таки оно притягивает», говорит профессор. По его мнению, развитие «Темного туризма» связано с непреодолимым интересом людей к истории и с набирающей обороты коммерциализацией. Люди готовы платить немаленькие деньги, чтобы посетить те места, где раньше происходили какие-либо страшные события.

Этот вид туризма предполагает посещение мест, связанных со смертью или разрушениями. Первые турагентства, специализирующиеся на темном туризме, начинали свою деятельность с тура на место крушения дирижабля «Гинденбург» в американском военном аэропорту Лейкхерст.



Тур по руинам после землетрясения в провинции
Сычуань Вэньчуань, Китай, 2009.

Туристы фотографируются перед разрушенной школой
Хуанкоу, в которой погибло более 300 человек во время
землетрясения.



На этом месте когда-то находился нацистский концлагерь Освенцим (Аушвиц).
2 июля 1947 года польский парламент объявляет о сохранении данного места, как исторического объекта. За 2011 год Мемориал Освенцим посетили 1,4 млн человек, рекордное число туристов за всю его историю.



Государственный музей Освенцим-Биркенау, Польша, 2009.
Аушвиц 1 Блок 4. Контейнеры, содержащие циклон Б, использовавшийся для
убийства людей в газовых камерах.



Место убийства Кеннеди, США, 2009.



Тур в Чернобыль, Украина, 2008.

Парк с аттракционами в городе-призраке Припять. Туристы посещают закрытую зону в радиусе 30 км от Чернобыльской АЭС. Они даже могут сфотографироваться на фоне 4-го реактора.



Тур в Чернобыль, Украина, 2008.
Завтрак в зоне отчуждения. «Качество пицци гарантировано» — написано на туристической брошюре.



Деревня мучеников Второй мировой войны Орадур-сюр-Глан, Франция, 2009. 10 июня 1944 года отряд войск СС прибыл в Орадур-сюр-Глан и собрал всех местных жителей, в том числе и из близлежащих ферм. В общей сложности отрядом СС было убито 642 мужчин, женщин и детей. После войны французское правительство решило сохранить деревню в ее разрушенном виде в память об убитых жителях.



Мемориал Choeung Ek (Поле смерти) в Камбодже, 2010.
Данное поле является местом казни более 17 тысяч мужчин, женщин и детей, которые до этого пережили допросы и пытки в тюрьме Пномпеня S-21.



Музей геноцида Суол Сленг, Пномпень, Камбоджа, 2010.

Кровать для пыток в здании «А» секретной тюрьмы. В 1977-1978 годах в данной тюрьме проводили допросы, сопровождавшиеся пытками, участников восстания против Пол Пота. 7 января 1979 года правительство собрало все доказательства о происходящем в тюрьме, такие как фотографии, видео, архивы признаний заключенных, инструменты пыток, кандалы и тела жертв. В настоящее время тюрьма, которая является доказательством преступного режима в Камбодже, открыта для посетителей.



Новый Орлеан, США, 2009.
Заброшенное место в Новом Орлеане после разрушительного урагана
«Катрина», в результате которого было затоплено около 80% города.



Тюрьма Кароста, Лиепая, Латвия, 2009.
Тур в военную тюрьму Латвии включает в себя «историческое интерактивное реалити-шоу», в котором посетители могут примерить на себя роли заключенных.



Мемориал в Mleeta, Ливан, 2011.

Тысячи моджахедов занимали здесь свои позиции в годы оккупации. Целью музея является сохранение тех мест, где проживали моджахеды во время исламского сопротивления израильским захватчикам, к примеру, во время оккупации Бейрута в 1982 году.



Парк в Марун-аль-Рас, Ливан, 2011.

Иранское правительство разработало своего рода парк развлечений в Марун-аль-Расе, к югу от реки Литани, неподалеку от Бинт-Джубайля, где происходило одно из главных сражений войны 2006 года.